

Летопись села Нагорье Ровеньского района за 1999 год.

Январь. На 1 января 1999 года население села Нагорье составило 1050 человек. Прирост населения произошел за счет вновь прибывших в село из других населенных пунктов.

От общего числа населения дети от 5 до 14 лет составляют 19%, от 14 до 21 года - 13,5%. Общее число занятых-650 человек. В хозяйстве работает 544, в обслуживающих отраслях-64, в сфере образования-36, в сфере культуры-4, в сфере здравоохранения-5 человек. Безработные составляют 13%. Среднемесячная заработная плата составляет 345 руб. Село Нагорье полностью газифицировано. Открыта новая скважина и поставлена новая водонапорная башня для снабжения питьевой водой.

23 января. В селе Нагорье хоть и медленными темпами, но продолжается строительство жилья, ежедневно возникает потребность в ремонтных работах на животноводческих фермах и других производственных участках и объектах соцкультбыта. Эту работу выполняют работники строительного цеха СПК «Ровеньское». Рабочие цеха Анатолий Прокопович Ряднов и Владимир Геннадьевич Громов всегда выполняют заказы во время и хорошего качества. Анатолий Прокопович – мастер изготовления предметов домашнего утвари из дерева.

13 февраля. В Нагорьевском СДК прошел вечер «Юность опаленная войной». На вечер были приглашены воины-афганцы: Бычков Алексей Анатольевич, Обрезанов Юрий Леонидович, Кравченко Юрий Владимирович. На праздник пришли их семьи и родители. Торжество проходило за праздничными столами. На вечере присутствовал глава сельского округа Черванев Сергей Николаевич. Культработники Нагорьевского округа подарили гостям концертную программу.

23 февраля. Гордость Нагорьевской средней школы – музей имени Героя Советского Союза Карбышева. Начинается он с небольшого уголка, где учащиеся собирали материалы о мужественном генерале, за присвоение имени которого боролась в 1981 году пионерская дружина школы. Сегодня это музей Великой Отечественной войны. Здесь собраны и хранятся материалы об участии односельчан на фронте и в тылу во время войны. Поименно здесь названы более 250 земляков, не вернувшихся с полей сражений. Под стеклом хранится больше десятка, пожелтевших от времени, писем-треугольников с фронта. Оформлены альбомы с фотографиями и воспоминаниями участников войны. Обращают на себя внимание, культурные работы военной тематики, панно «Курская битва». Это подарок школе местного скульптора Николая Федоровича Шептухина. Не один десяток лет понадобилось учителю истории Шептухину Леониду Федоровичу для того, чтобы собрать и обобщить весь материал для школьного музея. Здесь проходят уроки мужества, встречи с бывшими фронтовиками. Не один раз бывал у нас в гостях Герой Советского Союза Борис Григорьевич Кандыбин. Девятого мая в музей приходят ветераны Великой Отечественной войны. Там где сохраняется память – растут патриоты.

1 марта. В этом году весна пришла очень рано. Погода аномально теплая. Снежный покров был маленьким и растаял быстро. Влаги в почве мало, что отрицательно повлияет на рост озимых и всхожесть растительности.

2 марта. В рамках областной благотворительной акции в помощь библиотекам первыми на призыв откликнулись: пенсионерка Кветкина Мария Николаевна, подарившая библиотеке 10 книг, бухгалтер Грудина Зинаида Васильевна и директор СДК Шаповалова Валентина Сергеевна принесли в дар библиотеке по 5 книг. Активное участие в акции принимали пенсионеры, учителя и сама библиотекарь - Курочка Зоя Петровна. Книжный фонд пополнился на 100 книг. Акция продолжается.

10 марта. Пушкиниана в Нагорье. В эти дни юбилейного года в Нагорье проходят интереснейшие встречи с творчеством А. С. Пушкина. Библиотекарь Нагорьевского сельского филиала Курочка Зоя Петровна провела театрализованную викторину «Строкой Пушкина», директор Нагорьевской средней школы Лидия Антоновна Клипина открыла в школе «Литературный салон», посвященный 200-летию со дня рождения поэта.

Зрительный зал Нагорьевского СДК был полон. Сюда пришли все любители поэзии поучаствовать в конкурсе «Наш Пушкин». Празднично украшена цветами сцена. На заднике репродукция портрета А. С. Пушкина художника Кипренского.

Конкурс чтецов закончился, юные любители поэзии получили похвальные грамоты и подарки.

18 марта. Каждый год в марте проходит Всероссийская Неделя детской книги. В Нагорьевском библиотечном филиале состоялось открытие недели, которое подготовила и провела библиотекарь Курочка Зоя Петровна. К этому торжеству была оформлена книжная выставка «Книжное царство – мудрое государство». Проводились игры, викторины, литературные встречи.

30 марта. В Нагорьевском СДК состоялась благотворительная дискотека, посвященная памяти жертв 20-го века. В танцевальном зале собралась молодежь из двух сел Нагорье и Ржевка. Здесь была организована книжная тематическая выставка, на которой была представлена литература о Великой Отечественной войне, об участии наших войск в афганских событиях, межнациональных конфликтах. Ребята рассматривали книги, листая страницы, читая скорбные списки погибших в двадцатом веке. Валентина Сергеевна Шаповалова, директор СДК, рассказала молодежи о цели проводимой акции, обратилась с призывом поддержать инициативу краеведов о сооружении Камня памяти на Лысой горе. Юноши и девушки с пониманием отнеслись к словам Валентины Сергеевны и единогласно поддержали инициативу. В числе присутствовавших на вечере были участники чеченских событий: В. Пономарев и А. Кибицкий. Они первыми поддержали благотворительную акцию.

1 апреля. В апреле было очень тепло. Температура достигала до двадцати градусов тепла. Раньше обычного зацвели сады, цветущие растения и распустились листья. В апреле месяце на частных подворьях односельчане приступили к посадке овощных культур на приусадебных участках.

3 апреля. В нашем хозяйстве механизаторы выехали в поле. В полях идёт боронование зяби, озимых, культивирование под ранние зерновые, начался сев, в первые дни посеяно 20 га ячменя.

17 апреля. Завершив сев ранних зерновых, земледельцы СПК «Ровеньский» начали сеять сахарную свеклу, подсолнечник, заканчивается сев многолетних трав. Вместо запланированной площади 800 га, многолетние травы посеяны на 997 га. Много хлопот этой весной прибавилось у земледельцев из-за пересева озимой пшеницы, пересеять пришлось 890 га.

27 апреля. Решение двадцать первой сессии Ровеньского районного Совета народных депутатов первого созыва от 13 апреля 1999 года. « О формировании участковых избирательных комиссий по выборам главы администрации Белгородской области на территории Ровеньского района». Нагорьевский сельский округ. Избирательная участковая комиссия: Председатель участковой избирательной комиссии – Курочка Зоя Петровна, 1949 года рождения, образование среднее специальное, заведующая Нагорьевским библиотечным филиалом. Заместитель председателя участковой избирательной комиссии-Данильченко Александр Петрович, 1963 года рождения, образование среднее специальное, инженер газовой службы. Секретарь комиссии – Непомящая Наталья Ивановна, 1965 года рождения, образование среднее специальное, бухгалтер АО «Ровеньское». Члены комиссии: Подгорный Владимир Иванович, Грудинина Зинаида Васильевна, Постолова Надежда Павловна, Громова Наталья Алексеевна.

1 мая. Месяц май оказался особенным, в первые дни месяца было холодно, заморозки до 6 градусов. Они нанесли ущерб хозяйству и частным домовладениям, погибло много растений, особенно сильно повредили заморозки фруктовые растения. Примерзли всходы и на приусадебных участках.

9 мая. В День Победы с 8 часов утра у памятника погибшим воинам в годы войны застыли в почетном карауле учащиеся Нагорьевской средней школы. Задолго до начала митинга к Нагорьевскому ДК начали сходить жители села. Среди них и те, кто прошел войну с оружием в руках, приближая Победу. Их все меньше и меньше. В 10 часов состоится митинг, посвященный 54-й годовщине Великой Победы. К памятнику погибшим воинам участники митинга возложили венки и живые цветы, школьники гирлянду славы. После в СДК был дан концерт учащимися Нагорьевской средней школы, а затем для ветеранов войны была накрыта «фронтальная поляна». Торжества продолжались и вечером. Долго над селом звучали песни военных лет. А затем завершением праздничного дня в СДК стала дискотека.

15 мая. В Международный день семьи в праздничном убранстве зале Нагорьевского СДК, под звуки музыки приглашенные проходят на вечер –это семейные пары, их родственники, друзья, односельчане. Приглашены семьи: Решетниковых, Поздняковых, Киселевых. Бережных. Удодовых. Воронцовых. Вспоминали о своей молодости те, у которых она уже далеко, а у Бережных и Воронцовых семьи вовсе молодые, у них воспоминания совсем свежие. За чашкой чая гости стали забывать о своих проблемах. Их увлекла простая человеческая радость общения друг с другом. Участники художественной самодеятельности вместе с работниками культуры Нагорьевского СДК дали прекрасный концерт для приглашенных гостей. В заключении заместитель главы Нагорьевской сельской администрации Лидия Дмитриевна Солодовникова от души поздравила всех присутствующих с праздником..

25 мая. Из-за дождей, которые прошло повсеместно, полевые работы были приостановлены с 17 мая по 25 мая. Большое внимание уделяется посевам гречихи, в СПК «Ровеньский» её посеяно на площади 400 га.

25 мая. «Прощай, школа!» – традиционная школьная линейка прошла в Нагорье. Каждый год школа выпускает в жизнь своих воспитанников. Началась линейка поднятием флага. Под мелодию нестаряющегося школьного вальса одиннадцатиклассники заняли самое почетное место в школьном строю. С окончанием учебного года всех учащихся поздравила директор школы Клипина Лидия Антоновна. Звучат добрые пожелания выпускникам их первых учителей – Светланы Михайловны Шептухиной, Нины Ивановны Пилипенко, классных руководителей Клавдии Ивановны Чумаковой, Андрея ивановича Колесникова, от имени родителей- Валентины Васильевны Шурховецкой. А потом Оля Гиркая и Артем Ильяхин для выпускников дали школьный звонок. В последний раз он позвал одиннадцатый класс в школу. Выпускается из школы 20 человек.

30 мая. Выборы главы администрации Белгородской области. Голосование на избирательном участке №843 села Нагорье началось с первых минут открытия в 8 часов. Наиболее активно шло голосование с 10 до 14 часов. В голосовании приняли участие 80% общего числа избирателей.

Итоги голосования. Безмянный Владимир Михайлович-4, Бесхмельницын Михаил Иванович-48, Жириновский Владимир Вольфович-83, Набока Владимир Иванович-1, Савченко Евгений Степанович-442.

5 июня. Температура воздуха достигает плюс 32 градуса. Тяжелые времена переживают в хозяйстве все отрасли. Много работы у главного зоотехника кооператива Валерий Анатольевич Бычков. Имея стадо коров численностью 1200 голов, обновляется максимум на 10 %, хотя по зоотехническим нормам, обновлять надо на 25 %. Хозяйство пытается восстановить репродуктивную функцию стада КРС. Молочная отрасль в животноводстве на сегодняшний день является приоритетной, так как от продажи молока хозяйство имеет более или менее стабильное поступление денег. Свиной в хозяйстве осталось 1700 голов, корма для поголовья свиней хозяйство получает, работая по зерновым вексялям. С начала года населению было продано 1127 поросят, причем, своим труженикам по льготной цене. Средний возраст рабочих в животноводстве около 40 лет. В хозяйство приходят и молодые специалисты. Успешно работает молодой специалист

А. Рядной, добросовестно трудится телятница Татьяна Акимовна Мандрыгина, каждый месяц телята в её группе дают привес около 700 гр.

6 июня. В дни юбилейного года в Нагорьевской библиотеке прошел цикл увлекательных мероприятий, посвященных 200-летию со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. КВН «Там чудеса...». Литературный салон «Отечество нам – Царское село». Конкурс стихов «Наш Пушкин». Завершением празднования этого юбилея стало воскресенье 6 июня. С самого утра на площади у СДК состоялся конкурс детских рисунков на асфальте. Фантазия юных художников была богатой, ребята рисовали сказочных героев по произведениям А. С. Пушкина. Затем ребята приняли участие в игре-викторине «Строкой Пушкина». Сразу же после викторины в зале СДК состоялось театрализованное представление «Герои Пушкина в любимых телепередачах». В мероприятиях принимали участие взрослые и дети села.

22 июня. «Вставай, страна огромная» прошел урок мужества в Нагорьевском Доме культуры. В этот день к будущим первоклассникам пришли ветераны Великой Отечественной войны, старожилы села, участники других военных событий. Ребята внимательно слушали воспоминания, знакомились с фотографиями военных лет, выставкой книг о войне. Дети совместно с учителями Пилипенко Ниной Ивановной, Шурховецкой Надеждой Николаевной и библиотекарем Курочка Зоей Петровной подготовили участникам мероприятия концерт, возложили венок и цветы к памятнику погибшим воинам. Это был первый, но очень нужный и полезный урок. Дети должны знать, какой ценой досталась победа в той войне.

25 июня. Учащаяся Нагорьевской средней школы И. Зубкова стала победителем конкурса. Учащиеся из 15 школ района демонстрировали свое мастерство на сцене Ровеньского Дома культуры. Они дарили зрителям тепло своих песен, стихов, танцев. В жанре народной песни стала Зубкова Инна, ученица Нагорьевской средней школы. Прекрасные вокальные данные, удачно подобранный репертуар, теплота, задушевность исполнения были встречены бурными аплодисментами зрителей. Инна – участница областного фестиваля «Белгородские жемчуженки».

29 июня. В Нагорьевской средней школе выпускной бал. Из 246 учащихся – 20 окончили среднюю (полную) школу. Колесникова Оля окончила с серебряной медалью и аттестатом особого образца. 4 ученика окончили школу с хорошими и отличными оценками: Степанов Павел, Лозовая Олеся, Дедова Наталья, Шурховецкая Наталья.

6 июля. Началась уборка в СПК «Ровеньский». Первый укос сеяных трав на сено на 650 га завершен. С этой площади для нужд животноводства нагорьевцы заготовили 758 т сена, 548 т из них затюквано. Это лучший показатель в районе.

20 июля. Вступила в полный разгар жатва на полях СПК «Ровеньский». Валовой сбор зерна, в силу неблагоприятно складывающихся погодных условий, не совсем радует, 7,5 ц дает каждый гектар.

1 сентября. Школа гостеприимно распахнула свои двери в День Знаний для учащихся. С самого утра звучала музыка. Клипина Лидия Антоновна, директор школы, Солодовникова Лидия Дмитровна. Заместитель главы сельского округа Шепель Юрий Сергеевич, председатель СПК «Ровеньский». Некрасов Владимир Алексеевич. Урок знаний «Познай природу душой и сердцем» в младших классах прошел на природе.

10 сентября. Жители сельского округа получили по 50 г зерна на заработанный рубль, убраны приусадебные участки частных подворий, радуется урожай арбузов, а урожай на картофель очень маленький.

19 сентября. В Доме культуры села Нагорье выступил камерный хор города Белгорода.

1 октября. День пожилых людей в Нагорьевском ДК. На праздник были приглашены уважаемые в селе люди: Клименко Василиса Семеновна, Солодовников Петр Иванович, Удовидченко Дмитрий Стефанович, Хлапонин Михаил Денисович, Калашникова Надежда Антоновна, Кравцова Екатерина Ивановна, Дворникова

Анна Ивановна, Решетникова Александра Яковлевна. Эти люди отдали много лет своей жизни самоотверженному труду на благо села. Праздничная, теплая обстановка царила на протяжении всего праздника. Работники культуры дарили им любимые песни, угощали чаем и сладостями.

5 октября. День учителя проходит традиционно в Нагорьевской средней школе, как День самоуправления. Старшие ребята сами проводили уроки в младших классах. Этот день стал настоящим праздником для учителей, ребята дарили им цветы и наилучшие пожелания.

27 ноября. Приближаются выборы главы администрации района и депутатов местного самоуправления Ровеньского района. По Нагорьевскому избирательному округу № 6 зарегистрированы: Круглякова Валентина Егоровна 1956 года рождения, секретарь председателя СПК «Ровеньский». Воловиков Андрей Алексеевич 1959 года рождения, зоотехник РГУ «Ровенькиагрогарантинвест». Шепель Юрий Сергеевич, 1959 года рождения, председатель СПК «Ровеньский»

19 декабря. Нагорьевский избирательный участок провел выборы депутатов районного Совета. Итоги выборов: Ю. С. Шепель – 393, А. А. Воловиков – 189, В. Е. Круглякова – 132.

30 декабря. К концу года увеличились затраты на производство сельскохозяйственной продукции, они составили 26600 тыс. руб. (в 1998 – 20 млн. руб.). Благодаря труду работников хозяйства убыток от финансово- хозяйственной деятельности уменьшился на 2,5 млн. руб. Сумма кредиторской задолженности увеличилась на 196 тыс. руб. и составила 13185 тыс. руб. Хозяйство проводило на заслуженный отдых 16 тружеников. За 1999 год было заключено 11 браков, родилось 13 детей, умерло 32 человека. По первому отделению показатели выглядят так: Зерновые 4,3 ц/га. Сахарная свекла 17,5 ц/га, подсолнечник 19 ц/га. Внесено органических удобрений на 1 га 6,8 т, 0,4 ц минеральных. Закуплено 133 т ячменя «ГОНОР» элитного класса. Обеспеченность кормами: сено – 63 %, соломы 106 %, силос 82%, концентратов 37 %. Приобретены по лизингу 2 комбайна и свекловичный комплекс, 2 трактора ВТ100, 2 сеялки СЛУ-6, 2 кормораздатчика. Увеличилось поголовье скота – 2010 коров. Надоено молока 24173 ц, продано государству 22571 ц. Удой на корову составил 2014 кг.